

Мы жадно бережемъ въ груди остатокъ
честя—
Зарытый скучностью и бесполезный кладъ
И ненавидимъ мы, и любимъ мы случайно,
Ничѣмъ не жертвую ни злобъ, ни любви,
Ни царствуетъ въ душѣ какой-то холдъ.
Когда огонь кипитъ въ крови, [тайный],
И предковъ скучны намъ роскошный забавы,
Ихъ добросовѣстный, ребаческій развратъ;
И къ гробу мы спѣшимъ безъ счастя и
Глядя насыщенно назадъ. [безъ славы,
Толстой угрюмо и скоро позабытой]
Надъ міромъ мы пройдемъ безъ шума и слѣда,
Не бросивши вѣкамъ ни мысли плодовитой,
Ни гениемъ начатаго труда.
И прахъ нашъ, съ строгостью судьи и
гражданина,
Нотомокъ оскорбить презрительнымъ сти-
насмѣшкой горькою обманутаго сына [хомъ],
Надъ промотавшимся отцомъ.

Ѣ М. И. Шейдеру.

[Экспромтъ].

Русскій нѣмецъ єѣлокурый
Бдеть въ дальнюю страну,
Гдѣ коسمатые гиаты
Вновь затѣли войну.
Бдеть онъ, томимъ печалью,
На могучий пиръ войны;
Но иной, не бранной стально,
Мысли юноши полны

1839.

Не вѣрь себѣ.

Que nous lont apr鑓s tout les vulgaires aleis
De tous ces charlatans, qui donnent de la voix,
Les marchands de pathes tles faiseurs d'empasse
Et tout les baladins, qui daissent sur la phrase?

A. Barbier. (Prologue).

Не вѣрь, не вѣрь себѣ, мечтатель молодой,
Какъ язвы бойся вдохновенія...
Оно—тяжелый бредъ души твоей болѣй,
Иль плѣнной мысли раздраженіе.
Въ немъ признака небесъ напрасно не ищи:
То кровь кипитъ, то силь избытокъ;
Скорѣе жизнь свою въ заботахъ истощи,
Разлей отравленный напитокъ!
Случится ли тебѣ въ завѣтный, чудный мигъ
Открыть въ душѣ давнѣ-безмолвной
Еще неизѣдомый и дѣствственный родникъ,
Простыхъ и сладкихъ звуковъ полный—
Че вслушивайся въ нихъ, не предавайся имъ,
Набрось на нихъ покровъ забвенія:
Стихомъ размѣреннымъ и словомъ ледянымъ
Не передашь ты ихъ значенія.
Закрадется ль печаль въ тайнинъ души твоей,
Зайдетъ ль страсть съ грозой и вью-
гой—

Не выходи тогда на иумный пиръ людей
Съ своею бѣшеною подругой;
Не унижай себя. Стыдися торговать
То гнѣвомъ, то тоской послушной,
И гной душевныхъ ранъ надменно выставлять
На диво черни простодушной.
Какое дѣло намъ, страдаль ты или нетъ?
На что намъ знать твои волненья,
Надежды глупыя первоначальныхъ лѣтъ;
Разсудка злыя сожалѣнья?
Взгляни: передъ тобой играющи идетъ
Толпа дорогой привычной;
На лицахъ праздничныхъ чуть видень слѣдъ
заботъ,
Слезы не встрѣтишь неприличной;
А между тѣмъ изъ нихъ едва ли есть одинъ,
Тяжелой пыткой не измѣтый,
До преждевременныхъ добравшися морщинъ
Безъ преступленья иль утраты!...
Повѣрь: для нихъ смѣшонъ твой плачъ и
твой укорь
Съ своимъ напѣвомъ заученнымъ,
Какъ разрумленный трагический актеръ,
Махающій мечемъ картоннымъ...

Три пальмы.

[восточное сказание].

Въ песчаныхъ степяхъ аравійской земли
Три гордыхъ пальмы высоко росли.
Родникъ между ними изъ почвы безплодной,
Журча, пробивался волною холодной,
Хранимый, подъ сѣнью зеленыхъ листовъ,
Отъ знойныхъ лучей и летучихъ песковъ
И многіе годы неслышно прошли;
Но странникъ усталый, изъ чуждой земли,
Нылающей грудью ко влагѣ студеной
Еще не склонился подъ кущей зеленої,
И стали ужъ сохнуть отъ знойныхъ лучей
Роскошные листья и звучный ручей.

И сталъ три пальмы на Бога роптать:
«На то-ль мы родились, чтобы здѣсь увидѣть?
Безъ пользы въ пустынѣ росли и цвѣли мы,
Колеблемы вихремъ и зноемъ палимы,
Ни чей благосклонный не радуя взоръ?...
Не правъ твой, о небо, святой приговоръ!...»

И только замолкли—въ дали голубой
Столбомъ ужъ крутился песокъ золотой,
Звонковъ раздавались нестройные звуки,
Пестрѣли коврами покрытые вѣжи,
И шель, колыхаясь, какъ въ морѣ членокъ,
Верблодъ за верблодомъ, взрывая песокъ.

Мотаясь, висѣли межъ твердыхъ горбовъ
Узорные полы походныхъ шатровъ;
Ихъ смуглыя ручки порой подымали,
И черные очи оттуда сверкали...
И, станъ худощавый къ лукѣ наклоня,
Арабъ горячилъ вороного коня.

И конь на дыбы подымался порой,
И прыгалъ, какъ барсъ, пораженный стрѣлой;